
 

 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ  ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ΢ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢  

ΝΟΕΜΒΡΙΟ΢   2014 

 

 

 

Ημερομηνία: 08/11/2014                                   Ώρα Εξέτασης: 10:00 -12:00 

 
ΟΔΗΓΙΕ΢:  
1. Να λφςετε όλα τα κζματα, αιτιολογϊντασ πλιρωσ τισ απαντιςεισ ςασ. 
2. Κάκε κζμα βακμολογείται με 10 μονάδεσ. 
3. Να γράφετε με μπλε ι μαφρο μελάνι (τα ςχιματα επιτρζπεται με μολφβι). 
4. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ διορκωτικοφ υγροφ. 
5. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ υπολογιςτικισ μθχανισ.  
 

 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ 

 
1. Υπάρχουν δφο αδζλφια ο Κϊςτασ και ο Γιάννθσ. Θ θλικία του Κϊςτα είναι μεταξφ 30 και 40 

χρονϊν, και θ θλικία του Γιάννθ, είναι μεταξφ 40 και 50 χρονϊν. Το γινόμενο των θλικιϊν 
τουσ είναι τζλειοσ κφβοσ. Να βρείτε το άκροιςμα των θλικιϊν τουσ. 
 
Προτεινόμενη Λύση 
Αφοφ θ θλικία του Κϊςτα είναι μεταξφ                                 30 και 40  

    και θ θλικία του Γιάννθ είναι μεταξφ                                  40 και 50 

    τότε το γινόμενο των θλικιϊν τουσ είναι μεταξφ         1200  και 2000 

    άρα αναηθτϊ ζνα τζλειο κφβο μεταξφ   1200   και  2000 

310 1000 , 311 1331  ,  312 1728  

     Το 311  απορρίπτεται γιατί το 11 είναι πρϊτοσ αρικμόσ ενϊ  

         
    

33 2 6 3 2 2 412 2 3 2 3 2 3 2 3 36 48          

        Άρα ο Κϊςτασ είναι 36 χρονϊν και ο Γιάννθσ 48 χρονϊν. 

        Το άκροιςμα των θλικιϊν τουσ είναι  36 48 84   

 

2. Αν  A 1234567891 1234567896 1234567898    και   

                  B 1234567899 1234567894 1234567892     

             να υπολογίςετε τθ διαφορά   Β - Α. 

 
Προτεινόμενη Λύση 
   Ζςτω  α 1234567895   τότε  

                       2 3 2 2A α 4 α 1 α 3 α 3α 4 α 3 α 3α 3α 9α 4α 12                       

   τότε  3A α 13α 12    

Γ΄ ΓΤΜΝΑ΢ΙΟΤ 
 



                     2 3 2 2B α 4 α 1 α 3 α 3α 4 α 3 α 3α 3α 9α 4α 12                  

   τότε  
3B α 13α 12    

     

                 3 3 3 3B A α 13α 12 α 13α 12 α 13α 12 α 13α 12 24               

     Τότε B A 24   
 

 
3. Ποιοσ είναι ο μικρότεροσ αρικμόσ διαδοχικϊν κετικϊν ακεραίων που όταν προςτεκοφν 

δίνουν τον αρικμό 1000. Να γράψετε αυτοφσ τουσ αρικμοφσ. 
 
 
Προτεινόμενη  Λύση 
α) Δεν μπορεί να είναι 2 διαδοχικοί κετικοί ακζραιοι γιατί το άκροιςμα τουσ είναι περιττόσ  
     αρικμόσ 
 
β) ζςτω ότι είναι 3 διαδοχικοί ακζραιοι οι x, x 1, x 2  τότε         

       x x 1 x 2 1000      
997

3x 3 1000 3x 997 x
3

          

    Απορρίπτεται γιατί το x  δεν είναι ακζραιοσ 
 
γ) ζςτω ότι είναι 4 διαδοχικοί ακζραιοι οι x, x 1, x 2, x 3     τότε         

         x x 1 x 2 x 3 1000        
994

4x 6 1000 4x 994 x
4

          

    Απορρίπτεται γιατί το x  δεν είναι ακζραιοσ 
 
δ) ζςτω ότι είναι 5 διαδοχικοί ακζραιοι οι x, x 1, x 2, x 3, x 4      τότε         

           x x 1 x 2 x 3 x 4 1000          

990
5x 10 1000 5x 990 x 198

5
          

 
     Άρα υπάρχουν  5  διαδοχικοί κετικοί ακζραιοι οι οποίοι είναι :   198, 199, 200, 201, 202 
    
 

4. Στο παρακάτω ςχιμα τα δφο ορκογϊνια ΑΒΓΔ και ΑΕΗΘ είναι ίςα. Θ πλευρά ΕΗ διχοτομεί 
τθν πλευρά ΓΔ ςτο ςθμείο Μ. Αν ΑΒ=8cm και ΜΗ = 2cm , να βρείτε το εμβαδόν τθσ 
ςκιαςμζνθσ επιφάνειασ των δφο τριγϊνων.  

 
             Προτεινόμενη  Λύση 
             Φζρνω τθν ΑΜ. Δθμιουργοφνται δφο ορκογϊνια τρίγωνα ΑΜΔ και  ΑΜΕ. 

             Αν ΑΔ=x   τότε ΕΜ=x-2 και   ΑΕ=8 

             Στο τρίγωνο ΑΜΔ από το πυκαγόρειο κεϊρθμα ιςχφει:  

                 
2 2 2

AM AΔ ΔΜ           (1) 

             Στο τρίγωνο ΑΜΕ από το πυκαγόρειο κεϊρθμα ιςχφει:  

                 
2 2 2

AM AE EΜ           (2) 

              



             Από τισ (1) και (2) : 

                   
2 2 2 2

AΔ ΔΜ AE EΜ    

             
22 2 2 2 2x 4 8 x 2 x 16 64 x 4x 4 x 13             

            Εμβαδόν μθ ςκιαςμζνθσ επιφάνειασ:   

           
        2AΔ ΔΜ AE EΜ 13 4 8 11

E 70cm
2 2 2 2

   
      

           Συνεπϊσ το εμβαδόν τθσ ςκιαςμζνθσ επιφάνειασ είναι :  

           2
Σ ABΓΔΕ 2 E 2 Ε 2 8 13 2 70 68cm           


